

# 冰面危险！洛河又吞噬两生命



□记者 李卫超 文/图

昨日，在洛河冰面上，先后有4名玩耍者掉进冰冷的河水中。在消防官兵、民警、水上义务搜救者和热心市民的共同努力下，落水者被救上岸，其中两人再也没能睁开双眼。

“快来救人啊，有人掉进河里了！”昨日下午5时许，在牡丹桥东侧洛浦公园，孙先生发现在冰面上玩耍的一群人中有人落水，他赶紧拨打110报警。据一名目击者称：“有十四五个人在冰面上来回跑，突然

冰层断裂，有3人掉进水里，附近市民赶紧用木棍等物品将其中两人救了上来。很快，有群众在离岸边不远的冰面上又发现1人落水。

河面的冰层有厚有薄，消防官兵和民警找来小船，紧急救援。两名消防战士分别负责破冰和划船，到达落水点后，消防战士将落水者拉上船，岸上的救援人员开始拉动绑在船上的绳子，将落水者救上岸。在岸上等待的医护人员对落水者进行了急救，但这名落水者始终未能睁开双眼。

还有一名落水者离岸较远，救援人员

一边破冰，一边划船前行。经过紧张地搜寻，救援人员最终找到了落水者并将其拉上小船，将小船往岸边拉。当小船快被拉到岸边时，意外发生了：拉船的绳子突然断开了！水上义务搜救队一名队员自告奋勇接绳子，他身上绑着绳子，从冰面上爬到绳子断点，将两根绳子接在一起。

岸边救援人员将他拉回岸后，又将小船拉到岸边。医务人员对落水者实施救援，最终，一名6岁男孩和一名青年男子失去了生命。

(王女士获线索奖50元券)

## 室内暖气不热，得开空调取暖

□记者 郑凤玲 实习生 戴文哉

“是晚报问暖热线吗？中侨绿城的室温太低了！”昨日上午，接到了住在中侨绿城的一名居民电话后，记者来到了该小区。

### 供暖小区需开空调取暖

根据有关规定，我市供热民用住宅室温达到 $18^{\circ}\text{C} \pm 2^{\circ}\text{C}$ 为标准温度。按照设计规范，我市现行的供暖设施最大只能满足 $-5^{\circ}\text{C}$ 时的热负荷，当气温长时间低于此温度时，就无法保证设计室温。

昨日9时许，我们来到涧西区建设路的中侨绿城小区，测量的室外温度是 $-2^{\circ}\text{C}$ 。在12号楼西把头的一户居民家中，76岁的老人穿着毛衣、厚棉袄向记者诉苦：“暖气不热，白天穿厚点还行，晚上就更冷了，还得穿厚袜子、厚拖鞋。”室内的温度计显示为 $14^{\circ}\text{C}$ 。这家的女主人说：“自从搬进来，室内温度从没达到过 $16^{\circ}\text{C}$ ，而每年1700多元的暖气费都要交。”她指着厨房、卫生间里渗水的

痕迹说，“房子还漏水，所以我们根本没法装修。”

接着，记者敲开了18号楼东头一户居民家的门。我们看到，放在窗台上的温度计显示为 $10^{\circ}\text{C}$ 。我们把温度计拿到客厅，10分钟后，温度计显示为 $13^{\circ}\text{C}$ 。户主刘先生说，前几天，窗台上都结冰了。

“为了防止孩子感冒，我们不得不放着暖气开空调取暖。”刘先生无奈地说。他当场又给小区物业公司打电话，要求其派人来家里测温，对方说“得给领导汇报一声”，但我们等了十几分钟，也没见小区物业公司来人。

据业主们反映，连续几个冬天，小区里每个单元两头住户的暖气都是“温温的”，每次向小区物业公司反映，对方总以各种理由搪塞。

那么，是不是只有每栋楼两头住户的暖气不热呢？记者来到18号楼中间一户居民家中，温度计显示一间最小的卧室的温度为 $15^{\circ}\text{C}$ 。小区业主们反映，家里温度不热，是因为“从大唐热电厂购买的暖气被物业偷工减料了”。

### 监测人员称压力表为“温度表”

我们来到小区热交换站，提出想查看回水温度，被管理人员推出门外：“这不能随便看，你得让办公室的人带你来。”

随后，我们在物业办公室人员的带领下，再次进入热交换站。我们看到，热交换站回水温度表显示约为 $45^{\circ}\text{C}$ 。看到我们拍照，物业人员过来阻止，监测人员指着写有“压力表”三个字的表对我们说，这才是温度表！

表上明明标有“压力表”的字样，怎么是温度表呢？在记者反复询问下，管理人员一口认定“它”就是温度表，而对我们提出的“压力表如果能显示温度，那么温度是多少？”等问题置之不理，并立即打开某个仪器，回水温度表的指数立马上升至 $50^{\circ}\text{C}$ 以上。为了证明小区“温度达标”，这名监测人员带着我们来到小区3期一居民家里，其室内温度为 $17^{\circ}\text{C}$ ，该户居民埋怨“温度就没上过 $18^{\circ}\text{C}$ ！”

记者发稿前向市热力公司相关人员询问得知：根据我市情况，小区热交换站的回水温度至少应在 $50^{\circ}\text{C}$ 以上。

## 容威家电、物联网体验馆 VIP 客户答谢会隆重举行

1月18日，容威公司在洛阳钼都利豪国际酒店一楼宴会厅举行了“容威家电、物联网体验馆VIP客户答谢会”。容威董事长车炳恒在会上与客户进行了亲切交流，传授了许多省电、节能的家电使用常识，并一再强调低碳、环保的重要性，表示会带领企业一起为环保生活努力，让消费者拥有健康和绿色的生活环境。

200多名容威物联网体验馆的VIP会员代表应邀参加了此次答谢会，活动现场还举行了购物总冠军颁奖仪式及幸运抽奖活动，一等奖顾客获得了苹果平板电脑一台。答谢会的晚宴以自助餐的形式进行，自由、轻松的氛围使大家都感到很放松和舒适；他们表示，能参加这样的活动非常高兴，容威的服务做得

很好，希望容威越做越大，把更好的服务带给千家万户。

容威员工还在现场讲解了网络购物操作流程、家电下乡及以旧换新的操作流程，售后人员现场演示空调清洗程序并详细讲解了家用空调的清洗办法。通过此次活动，充分体现了一次购物、一生朋友的活动主题！(容文)



### ■跟踪报道 就要回家了，果农笑了



□记者 陈占举/文 见习记者 赵俊善/图

昨日，本报A10版刊发《年近了！果农心更急了……》一文后，洛阳的许多爱心企业和爱心市民到洛宁果农的手扶拖拉机前购买“爱心苹果”。昨日下午，洛宁县东宋乡官庄村刘世然(上图)的一车红富士苹果全部卖完。

昨日8时许，洛阳真不同饭店有限责任公司董事长姚炎立看到报纸后，立即联系本报记者，希望把果农刘世然剩余的红富士苹果全部买下，让果农安心回家过年。姚炎立看到刘世然满手冻疮时，立即安排职工帮助刘世然卸车，并送给他几副手套和10副特制春联。刘世然拿到苹果款后，激动得连声道谢。

昨日，打来电话要购买“爱心苹果”的还有唐宫东路中国银行西工支行的王先生和在西工做生意的王经理等多名爱心人士，他们纷纷表示，本报关注进城果农的报道，让在寒风中的果农感到了洛阳人的热情，他们要帮助更多果农，让他们尽快回家过年。

### “洛阳好人真多”

□见习记者 李东慧 通讯员 周雷

**本报讯** 春运首日，打工小伙儿李青松带着刚领到手的工资准备回家过年，可在洛阳汽车站买票时钱包不慎丢失。车站工作人员根据钱包内的电话号码联系上了李青松，找到钱包的李青松安心踏上了返乡车。

据了解，李青松是山西省垣曲县人，一直在北京打工。昨日上午，他和哥哥乘火车到洛阳后，准备转乘汽车回家。在洛阳汽车站买票时，李青松不慎将钱包遗失，里面装有刚拿到的血汗钱以及银行卡、身份证件等。

汽车站质管科科长许丽雅说，昨日上午8点半左右，车站考核员在候车室坐椅下捡到一个黑色钱包。工作人员发现钱包里有一张写着电话号码的纸条，立即拨通纸条上的号码找到了李青松的朋友，随后又辗转联系上了李青松。

李青松的钱包失而复得，他激动地说：“洛阳的好人真多。”昨日中午，李青松和哥哥安心地踏上了返家的客车。

洛阳汽车站工作人员提醒市民，春运期间，旅客的随身财物遗失时，应第一时间与车站服务台取得联系。丢失物件的旅客应携带相关证件到车站质管科登记，如情况属实，车站将立刻将失物返还。